

Δι' ευχών... Βερολίνου

Ο Γερμανός υφυπουργός Παιδείας και Έρευνας εγκαινίασε τη Σχολή Διττής Εκπαίδευσης Τουρισμού - Στο Ηράκλειο και ο νέος πρόεδρος της Γερμανίας

ΤΗΣ
ΜΑΡΙΑΣ ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗ

Με κάθε επισημότητα και με την παρουσία του υφυπουργού Παιδείας και Έρευνας της Γερμανίας κ. Thomas Rachel και του νέου προέδρου της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Αθήνα κ. Peter Schoof πραγματοποιήθηκαν χθες τα εγκαίνια της Σχολής Διττής Εκπαίδευσης στο χώρο του τουρισμού, η οποία λειτουργεί στη σχολή ΟΑΕΔ, στην οδό Χριστομικάλη Ξυλούρη, στο Ηράκλειο.

Αν και μέλη του ΕΠΙΑΜ Ηρακλείου ετοιμάζαν "θερμή" υποδοχή στον υφυπουργό, τελικά τα εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν κανονικά και αποφεύχθηκαν οι εντάσεις. Ωστόσο, με αφορμή τις μικροδιαμαρτυρίες που έγιναν, το πρόγραμμα μετατέθηκε κατά μια ώρα, ενώ στην ευρύτερη περιοχή η παρουσία των αστυνομικών δυνάμεων ήταν διακριτική.

Η τελετή

Ο Γερμανός υφυπουργός έφτασε στις 3 το μεσημέρι στη σχολή, οπότε και ξεκίνησε η τελετή των εγκαινίων, με τον αγιασμό να πραγματοποιεί ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ειρηνάιος, παρουσία του υφυπουργού Εργασίας κ. Βασίλη Κεγκέρογλου, καθώς και εκπροσώπων των υπουργείων Τουρισμού και Παιδείας. Χαιρετισμό κατά τη διάρκεια αυτής απύθνησαν όλοι οι εταίροι που συνεργάστηκαν για να λειτουργήσει στην Ελλάδα το πρώτο πιλοτικό πρόγραμμα διττού μοντέλου εκπαίδευσης και ειδικότερα ο αντιπρόεδρος του ΟΑΕΔ κ. Παναγής Καρέλλας, ο γενικός διευθυντής του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου κ. Αθανάσιος Κελέμης, η προϊστάμενη Γενικής Διεύθυνσης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του ΟΑΕΔ κ. Αθανασία Θεοδωρίδου, ο αντιπεριφερειάρχης Κρήτης κ. Ευριπίδης Κουκιδάκης και, τέλος, ο επικεφαλής Εκπαιδευτικής Πολιτικής της ΔΕΚΡΑ κ. Peter Littig.

Η Σχολή Επαγγελματικής Κατάρτι-



Σύμφωνα με το Γερμανό υφυπουργό, η σχολή είναι αποτέλεσμα συνεργασίας 6 χωρών και όχι μνημονίων και αποσκοπεί στην αντιμετώπιση της ανεργίας.

ΑΝΤΙΠΑΡΑΞΕΙΣ

«Τα μνημόνια διαλύουν τη δημόσια παιδεία»

Η λειτουργία της σχολής έχει προκαλέσει ανάμικτα συναισθήματα, με το ΕΠΙΑΜ Ηρακλείου πριν την τελετή των εγκαινίων της σχολής να πραγματοποιεί διαμαρτυρία, στις 2 το μεσημέρι, έξω από τις σχολές του ΟΑΕΔ στην οδό Χριστομικάλη Ξυλούρη, καταθέτοντας την αντίθεση-αποστοργή του στη δημιουργία της σχολής, «προγράμματος του οπός», όπως επισημαίνει, «έχει επιβληθεί και συγχρηματοδοτηθεί από τις δυνάμεις κατοχής».

Την ίδια στιγμή, μιλώντας στο Ράδιο 98,4 και στον Γιώργο Σαχίνη, ο ευρωβουλευτής Γιώργος Χατζημαρκάκης τό-

σος της Κρήτης είναι η δεύτερη που λειτουργεί στην Ελλάδα, μετά τη σχολή της Αθήνας, και υποστηρίζεται από γερμανικούς και ελληνικούς φορείς, όπως η TUI Deutschland, το Πανεπιστήμιο του Οσαμπερούκ, η DEKRA Akademie, το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο και ο ΟΑΕΔ, αλλά και από τα συναρμόδια ελληνικά και γερμανικά υπουργεία. Στην Κρήτη λειτουργεί με ειδικότητα του Επισιτισμού, όπου προσφέρονται συνολικά 30 θέσεις εκπαίδευσης. Η φοίτηση σε αυτή είναι

τις 100, με την προϋπόθεση να κλείνει η Ανώτατη Σχολή Τουρισμού στον Άγιο Νικόλαο με τα μνημόνια των Γερμανών που διαλύουν τη δημόσια παιδεία, και την ίδια ώρα οι Γερμανοί να έρχονται στο Ηράκλειο ως χορηγοί μαθητείας τουριστικής σχολής επισιτισμού.

Μ. Κριτωτάκης

Από την πλευρά του ο Βουλευτής Ηρακλείου και υποψήφιος περιφερειάρχης Κρήτης Μιχάλης Κριτωτάκης τονίζει μεταξύ άλλων: «Τα εγκαίνια της Τουριστικής Σχολής Διττής Εκπαίδευσης στο Ηράκλειο αποτελούν άλλο ένα κομμάτι του παζλ στην καταρράκωση της

τριετίας. Το χειμώνα πραγματοποιείται η θεωρητική εκπαίδευση και το καλοκαίρι η πρακτική, ενώ οι σπουδαστές αμβιβάζονται με το 75% του βασικού μισθού.

Οι ελληνικές επιχειρήσεις που προσφέρουν εργασία σε όσους φοιτούν στο πρόγραμμα είναι οι Airotel, Aldemar Hotels, Atlantica Hotels & Resorts, Aquila Hotels, Candia Maris, Creta Maris, Grecotel SA, G. Kipriotis & Sons Lt., Robinson Hellas, Sunshine Village, Elounda Bay Palace

δημόσιας εκπαίδευσης και κατάρτισης και στη μετατροπή της σε όχημα υποτίμησης της εργασίας», ενώ, τέλος, ειδικά αναφορά στη Σχολή έκανε και το κλιμάκιο του εργατικού τομέα της ΚΝΕ, στα πλαίσια περιοδείας που πραγματοποιήσε στις σχολές ΟΑΕΔ (ΕΠ.Α.Σ. και ΙΕΚ) τη Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου, σημειώνοντας πως «αυτή η πρωτοβουλία, με το πρόσχημα της μείωσης της ανεργίας και της δουλειάς για ένα κομμάτι ψωμί, θα διαμορφώνει άμεσα το ευέλικτο εργατικό δυναμικό που χρειάζεται το μεγάλο κεφάλαιο για να θησαυρίζει από τον ιδρώτα των ξενοδοχουπάλληλων».

και Elounda Blue κ.ά.

Λαμπρή πορεία

«Αυτή η σχολή θα καταγράψει λαμπρή πορεία και θα προσφέρει στους Κρητικούς την ευκαιρία να μαθητεύσουν με συγκεκριμένα πρότυπα», τόνισε ο κ. Rachel, ο οποίος ήταν ο κεντρικός ομιλητής της χθεσινής εκδήλωσης, προσθέτοντας ότι η Κρήτη συμβάλλει στην ανάπτυξη της χώρας. Όσον αφορά τη σχολή, όπως συμπλήρωσε, είναι αποτέλεσμα συνεργασίας

6 χωρών και όχι μνημονίων και αποσκοπεί, όπως είπε, στην αντιμετώπιση της ανεργίας.

Με το δήμαρχο

Νωρίτερα ο νέος πρόεδρος της Γερμανίας στην Ελλάδα Peter Schoof πραγματοποίησε εθιμοτυπική επίσκεψη στο δήμαρχο Ηρακλείου κ. Γιάννη Κουράκη, συνοδευόμενος από την πρόξενο της Γερμανίας στο Ηράκλειο κ. Μαριάννα Ζουριδάκη.

Ο δήμαρχος καλωσόρισε τον πρόεδρο στο Ηράκλειο και του ευχήθηκε καλή θητεία στη χώρας μας.

Συζήτησε μαζί του θέματα τουρισμού, πολιτισμού, εμπορικών σχέσεων και άλλα. Παράλληλα ο κ. Κουράκης μίλησε για τη φιλία των δύο λαών, αναφέρθηκε, όμως, και στην υποκρέωση της Γερμανίας για το κατοχικό δάνειο και τις γερμανικές αποζημιώσεις, ενώ στο τέλος της συνάντησης ανταλλάξαν αναμνηστικά δώρα.

Με περιφερειάρχη

Η εξωστρέφεια της Κρήτης, η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου στο νησί, η ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού, η περαιτέρω προώθηση των κρητικών προϊόντων στην αγορά της Γερμανίας αλλά και η προβολή της ιστορίας και του πολιτισμού του τόπου μας ήταν θέματα που συζητήθηκαν χθες στην Περιφέρεια σε συνάντηση του περιφερειάρχη Σταύρου Αρναουτάκη με το νέο Γερμανό πρόεδρο στην Ελλάδα δρ. Peter Schoof. Στη συνάντηση συμφωνήθηκε από κοινού να υπάρξει άμεση συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων για την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, για την περαιτέρω προώθηση στην αγορά της Γερμανίας των κρητικών προϊόντων, καθώς και για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας σε συνεργασία με τα ερευνητικά-εκπαιδευτικά ιδρύματα και φορείς. Παρόντες σε αυτή τη συνάντηση ήταν επίσης η επίτιμη πρόξενο της Γερμανίας στην Κρήτη Μαριάννα Ζουριδάκη και η εκπρόσωπος Τύπου της γερμανικής προεξέχουσας Γκιζέλα Πετροπούλου.